



# Η «Save the Children» και το «Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού»

**ΜΕ ΛΕΝΕ ΝΑΖΙΛΑ** Γκαφουρί. Είμαι 17 ετών, από την Καμπούλ στο Αφγανιστάν. Γεννήθηκα στο Ιράν και πήγα σχολείο εκεί για 10 χρόνια. Πέρσι, ήρθαμε στην Ελλάδα με την οικογένειά μου ως πρόσφυγες. Πηγαίνω σχολείο εδώ στην Αθήνα και είμαι αποφασισμένη να γίνω γιατρός στο μέλλον.

**ΜΕ ΛΕΝΕ ΦΑΤΙΜΕ** Χοσσαινί, είμαι από το Αφγανιστάν και γεννήθηκα στο Ιράν. Ζω στην Ελλάδα εδώ και ένα χρόνο. Πάω σε Λύκειο στο Ελληνικό. Μου αρέσει πολύ να διαβάζω. Θέλω να πάω στη Γερμανία. Στο μέλλον θέλω να γίνω οφθαλμίατρος.

Το «Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού» και η «Save the Children» είναι οργανώσεις που στην τωρινή προσφυγική κρίση βοηθούν έμπρακτα τους πρόσφυγες και στέκονται στο πλευρό όλων όσοι το έχουν ανάγκη. Σε αυτό το άρθρο θα ρίξουμε μια σύντομη ματιά στο ανθρωπιστικό τους έργο

Των **ΦΑΤΙΜΕ ΧΟΣΣΑΪΝΙ** και **ΝΑΖΙΛΑ ΓΚΑΦΟΥΡΙ**

Στην αρχή ο Θεός δημιούργησε τον κόσμο. Δημιούργησε τον άνθρωπο ως το πιο έξοχο από τα δημιουργήματά του. Εδώσε όλο τον κόσμο και την ομορφιά του στους ανθρώπους να δουλέψουν με αυτά, να τα χρησιμοποιήσουν και να νιώθουν ευγνωμοσύνη γι' αυτό. Ποτέ δεν αφήνει τους ανθρώπους μόνους, ακόμη και στις πιο δύσκολες στιγμές της ζωής τους. Πάντα στέλνει τον σωστό άνθρωπο τη σωστή στιγμή να βοηθήσει όποιον το έχει ανάγκη.

Υπάρχουν άνθρωποι που στήριξαν και έσωσαν χιλιάδες παιδιά, τα οποία έκαναν ένα απίστευτα τρομακτικό ταξίδι προς την Ευρώπη. Υπάρχουν άνθρωποι που δάκρυσαν με τα δάκρυά μας και χαμογέλασαν με το χαμόγελό μας. Υπάρχουν άνθρωποι που κατανοούν τη σημασία της ανθρωπίνης συμπεριφοράς και αντιμετωπίζουν τους ανθρώπους σαν να είναι μέλος της οικογένειάς τους.

Ναι, η «Save the Children» και το «Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού» είναι δύο οργανώσεις τις οποίες κανένα παιδί δεν πρόκειται ποτέ να ξεχάσει, για την τρομερή αγάπη και την τιμιότη-



τά τους. Θα κρατήσουν αυτή την ανάμνηση στην καρδιά τους και θα ακολουθήσουν το παράδειγμά τους σαν κληρονομιά για το μέλλον. Αυτή η υπέροχη ομάδα μάς δίδαξε την ειρηνική συνύπαρξη, να αγαπάμε ο ένας τον άλλο, μας δίδαξε την τιμιότητα αλλά και τη συγκώρηση. Σφυρηλάτησαν την προσωπικότητά μας και μας βοήθησαν να ξετυλίξουμε τα

ταλέντα μας, να βρούμε τις κρυφές μας δεξιότητες και να αντιμετωπίσουμε τις δυσκολίες με θετική διάθεση.

Η ομάδα αυτή απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας κάτω των 18 ετών. Οι βασικές δραστηριότητες αφορούν την υποστήριξη των παιδιών με διάφορα μέσα και την ενημέρωσή τους για τα δικαιώματά τους, τις ευκαιρίες και τις ευθύνες τους

ως παιδιών και ως έφηβων. Συνεργάζονται και με άλλες οργανώσεις που ασχολούνται με τα παιδιά. Βοηθούν ασυνόδευτους ανηλίκους να βρουν ένα καταφύγιο και τους φροντίζουν. Επίσης, καθημερινά διοργανώνουν αθλητικές δραστηριότητες για τα παιδιά. Και οι δύο οργανώσεις έχουν μια υπέροχη ομάδα για παιδιά που έχουν σωματικές και ψυχικές διαταραχές. Οι δραστηριότητες της ομάδας ξεκινούν στις 10 το πρωί και τελειώνουν στις 6 το απόγευμα. Ενδεικτικά, κάποιες από αυτές είναι μαθήματα ελληνικής γλώσσας μέσα από το παιχνίδι, μουσικά γκρουπ, διάφορα παιχνίδια που ακονίζουν το μυαλό αλλά και αθλητικές δραστηριότητες όπως ποδόσφαιρο, βόλεϊ, μπάσκετ και χάντμπολ.

Η ομάδα αυτή βοηθάει τα παιδιά να αντέξουν τις κακουχίες της ζωής και κρατάει ζωντανή την ελπίδα στο μυαλό και στην καρδιά τους. Θέλουμε να ευχαριστήσουμε την οργάνωση «Save the Children» και το «Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού» αλλά και όλους αυτούς που στάθηκαν στο πλευρό μας στις αντιξοότητες του σήμερα. Και μια και τα παιδιά του σήμερα είναι οι ενήλικοι του αύριο, δεν θα ξεχάσουμε ποτέ την αγάπη που μας χάρισαν.